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ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CHAVANTES.

Presidente:    Vereador ARI RAMOS DA SILVA
1º Secretário: Vereador ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO
2ª Secretária: Vereadora MARIA APARECIDA COSTA

                                                       Aos onze (11) dias do mês de agosto do ano  
de dois mil e quatorze (2014), às vinte (20) horas no Edifício do Paço Municipal, 
sito a Rua Dr. Altino Arantes, 464, nesta cidade de Chavantes, Estado de São 
Paulo, em sua Vigésima Primeira Sessão Ordinária do presente ano legislativo, 
reuniram-se sob a presidência do vereador Ari Ramos da Silva, os seguintes 
vereadores,  conforme  consta  do  livro  de  presença:  ANTONIO  MARCOS 
AGANTE  SANTINELO  –  PMDB;  ARI  RAMOS  DA SILVA –  DEM;  DERCY 
VARA  NETO  –  PV;  MARCIO  DE  JESUS  DO  REGO  –  PMDB;  MARIA 
APARECIDA  COSTA  –  DEM;  NESTOR  JOSÉ  DE  OLIVEIRA  –  PP  e 
SEBASTIÃO GUILMO – PSDB. Havendo quorum regimental o Presidente deu 
por aberta a presente sessão. Comunico aos senhores vereadores que a ata da 
ultima  sessão  não  esta  pronta  Em  seguida  passou-se  para  a  leitura  das 
matérias  constantes  do  EXPEDIENTE,  sendo:  Projeto  de  Lei 
COMPLEMENTAR nº 02/2014 – Altera a Lei Complementar nº 127/2012,a qual 
dispõe  sobre  Plano  de  Cargos,  Vencimentos  e  Evolução  Funcional  dos 
Profissionais do Magistério Público de Chavantes, revogado os Artigos de 43 a 
45  e  seus  respectivos  parágrafos  e,  dá  outras  providencias,  encaminhado 
através do OF. GP nº 183/08/2014 de 07 de agosto de 2014.  Presidente Ari: 
com a palavra  a nobre  vereadora  Maria Aparecida Costa:  começou a sua 
palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, publico 
presente  e  publico  via  internet.  Requeiro  senhor  presidente  para  que  seja 
submetido  em  plenário  o  referido  projeto  dispensando  os  pareceres  das 
comissões para que seja votado ainda hoje em primeira e única discussão e 
votação.  Presidente  Ari:  Coloco  em  votação  o  pedido  verbal  da  nobre 
vereadora para que o projeto de lei complementar nº 02/2014 seja votado em 
única  discussão  e  votação  sem os  pareceres  das  comissões  competentes, 
aprovado por unanimidade o pedido verbal da nobre vereadora. Projeto de Lei 
nº 03/2014 – dispõe sobre Mudança de Carga Horaria de Jornada de Trabalho 
e Referencia Salarial do Cargo Provimento Efetivo de Agente de Combate a 
Endemias  e,  mudança  no  piso  salarial  dos  profissionais  admitidos  pela 
Prefeitura  Municipal  de  Chavantes  como  Agentes  Comunitários  de  Saúde, 
encaminhado  através  do  OF.GP.nº  182/08/2014  de  07  de  agosto  de  2014. 
Projeto de lei nº 47/2014 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar e, dá 
outras providencias no valor de R$ 72.793,30 (setenta e dois mil setecentos e 
noventa e três reais e trinta centavos) encaminhado através do OF. SMF. Nº 
193/08/2014  de  07  de  agosto  de  2014.  Presidente  Ari:  com  a  palavra  o 
vereador Nestor José de Oliveira. Começou a sua palavra cumprimentando o 
senhor  presidente,  os  senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via 
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internet. Solicitou que fosse dados os pareceres das comissões competentes no 
intervalo,  tendo  em  vista  o  pedido  de  urgência  para  agilizar  a  parte  de 
recapeamento de nossa cidade.  Presidente Ari: coloco em votação o pedido 
verbal do nobre vereador  Nestor José de Oliveira para que o Projeto de Lei nº 
47/2014 seja votado em única discussão e votação na ordem do dia da sessão 
de  hoje  com  os  pareceres  das  comissões  competentes,  aprovado  por 
unanimidade o pedido verbal do nobre vereador Nestor José de Oliveira, e o 
mesmo será votado em uma única discussão e votação na ordem do dia de 
hoje. Projeto de Lei nº 48/2014 – dispõe sobre abertura de crédito suplementar 
e  dá  outras  providencias  no  valor  de  R$1.174,708,00  (um  milhão,  cento  e 
setenta  e  quatro  mil,  e  setecentos  e  oito  reais),  encaminhado  através  do 
OF.SMF nº 198/08/2014 de 07 de agosto de 2014. Projeto de lei nº 50/2014 – 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar e, dá outras providencias no valor  
de  R$  596.350,00(quinhentos  e  noventa  e  seis  mil  e  trezentos  e  cinquenta 
reais) encaminhado através do OF.SMF. nº 200/08/2014 que substitui o projeto 
de lei nº 49/2014.  OF. GP. N º 184/08/2014 de 07 de agosto de 2014  que 
responde o oficio da Câmara nº 78/2014 que solicita informações quanto as 
atitudes tomadas acerca do relatado pela Companhia Luz e Força Santa Cruz 
referentes  aos débitos  existentes  por  parte  da  Superintendência  de Água e 
Esgoto de Chavantes – SAEC para com a referida empresa, tenho a informar  
que já fora encaminhada resposta ao Ministério Público, constando inclusive do 
relatório de empenhos emitidos pela SAEC em nome da Companhia de Energia 
Elétrica em face de tais débitos, onde a Autarquia desta Municipalidade vem 
aos poucos dando quitação ao saldo devedor. Requerimento nº 36/2014 de 06 
de Agosto de 2014 – os vereadores Antonio Marcos Agante Santinelo, Marcio 
de Jesus do Rego e Dercy Vara Neto REQUEREM em conformidade o artigo 
165, do inciso VIII do regimento interno desta Casa, que seja oficiado ao senhor 
prefeito municipal solicitando informações sobre o andamento da implantação 
da academia ao ar livre na Praça da COHAB/INOCOOP. Indicação nº 44/2014 
de 06 de Agosto de 2014 de autoria dos vereadores Antonio Marcos Agante 
Santinelo e Dercy Vara Neto INDICAM nos termos do artigo 170 do Regimento 
Interno, ao senhor prefeito municipal para que o mesmo verifique junto ao setor 
competente  a  possibilidade de instalar  bebedouros no Ginásio  Municipal  de 
Esportes.  Indicação  nº  45/2014 de  06  de  Agosto  de  2014  de  autoria  dos 
vereadores Antonio Marcos Agante Santinelo e Dercy Vara Neto INDICAM nos 
termos do artigo 170 do Regimento Interno, ao senhor prefeito municipal para 
que o mesmo verifique junto ao setor competente a possibilidade de abrir os 
portões do posto de saúde antes do horário estabelecido. Oficio nº 54/2014 de 
01 de agosto de 2014,  do  Tribunal  de  Contas do Estado de São Paulo da 
Unidade Regional de Marília, encaminhando as Contas da prefeitura Municipal 
de Chavantes referente ao exercício de 2011 com anexos. Deliberado favorável, 
os  documentos foram enviados para  os  respectivos  destinos.  Passamos ao 
Tratamento ao PEQUENO EXPEDIENTE que é dedicado a comentários sobre 
a matéria lida e ao  GRANDE EXPEDIENTE que é dedicado a assuntos de 
interesse publico. Fez uso da palavra no  PEQUENO EXPEDIENTE  o nobre 
vereador  Antonio  Marcos  Agante  Santinelo.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores,  publico 
presente e publico via internet. Falou das indicações de sua autoria e que foi 
apoiado pelos nobres vereadores Marcio de Jesus do Rego e Dercy Vara Neto, 
essa primeira indicação onde pede que os portões sejam abertos, essa é velha, 
passou prefeito, entrou prefeito e saiu prefeito, já vi muitos vereadores pedirem 
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e nenhum prefeito atendeu. Mas acredito ainda no prefeito que ele possa num 
momento de sensibilidade achar uma solução pra isso, porque acho que não 
deve ser tão difícil.  Porque está se tratando de pessoas de certa idade, de 
pessoas  que  estão  doente,  porque  ninguém procura  o  posto  de  saúde  por 
procurar, pelo mesmo eu acredito nisso. Chega lá os portões fechados, as filas 
enormes, e quando o tempo está de chuva? Frio? Crianças? Então, peço ao 
senhor prefeito que num momento de sensibilidade ele possa resolver  esse 
problema que é pequeno. Inclusive o nobre vereador Sebastião Guilmo já falou 
por varias vezes nessa tribuna, então pra vocês ver que não é de hoje, então 
conto com a colaboração do prefeito. Outra indicação é referente ao ginásio de 
esportes, que eu acredito que quanto ao lazer,  a uma cultura descente não 
adianta reclamar do futuro e isso tem plena convicção, porque a cidade tem que 
crescer e como que ela cresce? Com o desenvolvimento industrial? Logico que 
sim.  Com ensino  de  primeira  qualidade,  sim.  Mas  com projetos,  e  quantos 
projetos tem nessa cidade? Estou falando em causa própria. Quantos projetos 
têm na cidade? Eu tenho acompanhado e muitos anos é o projeto do Senhor  
Edson Franco Penteado, com todo respeito conhecido como Negão. Projeto 
social  bancado por  iniciativa de voluntários,  vinte  crianças que ele  trabalha, 
palestra que ele faz, não temos que ficar pensando no mundo, mas temos os  
problemas em nossa cidade, se vocês virem o repórter da rua, teve assalto, 
teve prisão, com drogas. O projeto não é pra transformar em atletas, é pra dar 
consciência de cidadania, respeitar os horários, respeitar as pessoas, tem que 
cuidar agora, porque senão lá na frente a gente vai sofrer com isso. Porque já 
vem brigando desde a gestão passada do presidente Nestor, e nesta gestão do 
Presidente Ari, e não custa gente, o projeto é simples, é muito simples. Então o 
que eu peço ao ginásio esporte que seja colocado um bebedouro de agua, tem 
torneiras, nem sei por que fizeram aquilo, dois bebedouros de agua resolvem, 
também não vai onerar em nada o município, aumentar os projetos, incentivar, 
por que senão fica difícil e vou falar de coração estamos indo em um caminho 
sem  volta,  se  nós  entidades,  poder  executivo,  poder  legislativo  e  outras 
entidades não ajudar, esta perdido, vê a porcentagem de aumento de crianças 
que  estão  sendo  presas,  antigamente  se  comprava  uma  droga,  maconha, 
cocaína, eram poucos, hoje existe o craque ele destroe e para termos essa 
dimensão, temos que acompanhar lugares onde essas crianças estão sendo 
presa,  casas,  antiga  FEBEM,  não  responsabilizam  ninguém,  temos  a 
conselheira  Ana  aqui,  posso  ate  estar  falando  demais,  pode  não  ser  essa 
realidade, mas é o que eu vejo, é um trabalho árduo deles, por que? Onde eles 
vão colocar essas crianças? Então o que fica aqui é uma preocupação minha e 
acho que de todos e quero parabenizar uma atitude humana da academia pé de 
pato que abriu oitenta vagas para as crianças e só quatro apareceram, porque 
gente? Por que não tem incentivo, hoje eu quero dar meus parabéns para o 
Thiago e para Dany, e por que não incentivar, é voluntário, não vai pagar, vai 
pagar só a roupa, as vezes me pergunto o que esta acontecendo? O que eu 
ouvi sábado de uma pessoa ligada ao executivo, considerei por que sou amigo 
de infância dele,  nós não estamos aqui  prejudicando o prefeito,  o que esta 
acontecendo é que não existe abertura nenhuma, vamos modernizar, vamos ter 
visão, o que é visão? É abrir a negociação, é marcar uma reunião e não fazer  
as coisas à surdina para depois jogar toda população contra os vereadores? 
Estamos aqui  sim,  mas lutamos para  chegar  aqui,  assim como na próxima 
eleição  outros  vão  lutar  e  peço  a  Deus  para  que  tenham um pensamento 
melhor, hoje nós temos um pensamento bom, talvez os próximos possam ser 
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melhores, por que eu não sei o meu tempo de vida, as vezes certas palavras é  
para tocar nas pessoas por que um dos maiores motivadores da vida de cada 
um de nós foi Jesus Cristo e ele falava as palavras para tocar, para as pessoas 
sentirem, por que? Olhar lá na frente e vou dizer mais uma coisa tem duas 
formas de se ter visão, dois animais, duas aves, uma é a águia o outro é urubu, 
a águia tem visão, a visão dela é enorme e nós também temos que aprender a  
ter visão, o agora não, mas e o futuro, e tem o urubu que gosta que as coisas 
não aconteçam para se alimentar de situações ruins, qual é o poder de uma 
cadeira, nenhuma, o poder não esta na cadeira, o poder esta em dar a mão e 
levantar cada um, cada um ajudar um se torna melhor, estamos falando em 
uma  cidade  de  doze  mil  habitantes,  então  eu  peço  que  olhe  melhor,  que 
aumente os projetos, estamos aqui para achar soluções, discutimos, mas o que 
precisamos é de ações, cobramos o executivo mas trazemos recursos, mas os 
vereadores querem atrapalhar a cidade, mas atrapalhar no que? Me desculpem 
mas é um desabafo,  porque muitas  vezes fiquei  quieto,  fui  criticado,  minha 
família foi usada, mas agora vocês vão conhecer um novo vereador, eu estou 
aqui para legislar para a cidade e doa a quem doer.  Outro assunto, da saúde 
que estou pedindo aqui é Inocoop/Cohab, é o postinho de lá que esteja aberto, 
que seja essa possibilidade. A praça da Cohab/Inocoop está com academia ao 
ar livre, mas o que questiono é a demora em terminar a praça, já aprovamos o 
projeto pra o termino da praça, e se aprovou dinheiro especifico para aquele 
local, então faça, e faça o dinheiro publico valer, então eu peço que termine 
aquela praça, porque cada projeto terminado é incentivo a mais para o cidadão. 
Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Fez uso da 
palavra  no  PEQUENO  EXPEDIENTE o  nobre  vereador  Nestor  José  de 
Oliveira.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores  vereadores,  publico  presente,  publico  via  internet.  Falou  sobre  a 
indicação  dos  nobres  vereadores  Marquinhos  e  Dercy  sobre  o  abrigo  ao 
pessoal no agendamento das consultas no Posto de Saúde, ele disse que já 
havia feito indicação para que fosse criado uma cobertura, só que em 2013, o 
agendamento estava perfeito sem ter que levantar três, quatro horas da manhã, 
pra  conseguir  sua  consulta,  mas  ocorreu  pressão  de  alguns  munícipes 
alegando que teria que faltar dois dias no serviço, um para o agendamento e  
outro para o atendimento, e na época fiz ate comentários que estava sendo 
melhor pra quem tem convênios particulares, mas aí por causa de meia dúzia 
volta  se  como era  antes.  Então peço aqui  que volte  o  agendamento  como 
estava em 2013, porque daí você não precisa levantar de madrugada. Quero 
falar  também  das  pressões  que  o  executivo  recebe,  e  ele  deve  ter  mais 
atitudes, porque são melhorias que vão beneficiar a maioria, ele tem que ter 
mais pulso firme nas decisões. A sessão passada o vereador Dercy comentou o 
caos  que  está  o  transito  em  nossa  cidade,  principalmente  essa  rua  Altino 
Arantes aqui que foi gasto com projeto, com engenheiro competente com essa 
alteração, só que acontece recebeu pressão de meia dúzia, voltou atrás, porque 
essa rua era pra ser mão única e estaria liberando estacionamento de um lado, 
ora se continuou mão sobe e desce não poderia permitir estacionamento do 
lado. Porque para veículo ali e é um transtorno e o pico de movimento nosso  
está terrível,  principalmente em horários de saídas de escolas, é um perigo, 
muitas  crianças  não  em noção  e  atravessam as  ruas  sem olhar,  e  podem 
causar acidentes. A alteração que era melhorar ele voltou atrás por causa de 
meia dúzia. E na parte do transito é mesma coisa, se toma a decisão coloca em 
pratica um mês, dois meses, se não deu certo, vamos ver a maioria que está 
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sendo beneficiado, mas meia dúzia faz pressão e volta atrás, então, realmente 
fica difícil  de comandar a cidade, é uma sugestão pra que tenha mais pulso 
firme nas decisões. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de 
todos.  Fez  uso  da  palavra  no  PEQUENO  EXPEDIENTE o  nobre  vereador 
Marco  Aurelio  Gonçalves  Nobrega  dos  Santos começou  a  sua  palavra 
cumprimentado o senhor presidente, os senhores vereadores, publico presente 
e publico via internet. Os munícipes tem reclamado, reivindicado e isso vem 
causando  certo  desconforto  porque  são  assunto  recorrentes,  assunto  já 
tratados desde o ano passado e a impressão que sempre fica e que passam é 
que a culpa acaba caindo aqui nesta Casa. Fui procurado nas férias por alguns 
alunos em relação ao repasse escolar, ao invés de facilitar para que os alunos 
terão direito a esse repasse as coisas se tornaram mais burocráticas. Falou 
também em relação ao cemitério do Irapé, a impressão que dá é que tem que 
estar limpo só em finados, os munícipes estão vindo reclamar e eu fui verificar,  
então frente aparentemente se dá uma maquiada na limpeza, mas os jazigos 
mas para os fundos está calamitosos, além de outros problemas que podem 
causar  além  da  higiene  publica.  Vim  aqui  porque  ficar  insistindo  em 
requerimento  e  indicação  é  sempre  a  mesma  resposta  e  eu  quero  deixar 
registrado  em ata.  Outra  coisa  que  vem  me  incomodando  é  em relação  a 
suplementação  de  verbas  mais  principalmente  as  mais  altas,  tudo  vem em 
regime de urgência,  e  me sinto  desconfortável  pela  minha inexperiência  de 
vereador em poder pegar um projeto de lei em que trata de um milhão de reais  
e de cara dar um parecer porque acho que tem que ser mais minucioso, a  
pergunta é, se a coisa é se é de alto valor penso eu que está previsto, então 
poruqe não dá um prazo maior pra gente, analisar, porque a gente tem que 
fazer as coisas pensadas, porque depois que a gente votou aí não tem mais 
volta. É a nossa responsabilidade, é o nosso nome que está indo para os cofres 
públicos, e indo pra gastar, e isso é uma responsabilidade muito grande e que 
tem me dado um certo desconforto. Outro ponto também comum é que virou 
remediar e não prevenir, a rua Sebastião Fonseca com a Altino Arantes quem 
não passou naquela valeta que vira e mexe está esburacada, por causa que 
está  escorrendo  água  da  nossa  caixa  d’água,  e  o  munícipe  vem cobrar,  e 
coincidentemente fica ruim pra gente, então gostaria que o executivo olhasse 
com carinho e tomasse providencias. E o ano passado fiz uma indicação sobre 
os parques infantis das EMEIS cobrando a manutenção,  troca de areia, e nas 
outras EMEIS tem que ser olhado com maior carinho, porque estamos vivendo 
momentos impares com muita contaminação como meningite, micoses, entre 
outras  doenças  e  que  as  nossas crianças  realmente  pegam,  e  as  doenças 
respiratórias pegam nesse tempo seco. Gostaria de reforçar o que foi pedido o 
ano passado com carinho para que fosse olhado de uma forma  como eu disse 
não como critica destrutiva, mas critica construtiva, no sentido de poder sanar 
alguns  pontos  que  acredito  eu  que  sejam eles  mais  fáceis  da  gente  estar 
tratando. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. Fez 
uso  da  palavra  o  nobre  vereador  no  PEQUENO  EXPEDIENTE o  vereador 
Dercy  Vara  Neto.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor 
Presidente, os Senhores vereadores, publico presente e publico via internet. 
Disse  estar  muito  feliz  e  contente  pois  as  suas  criticas  comungam  com  a 
totalidade dos vereadores da Casa. Pediu licença e fez as palavras dele com as 
palavras dos vereadores que o antecedeu, porque concorda com os temas que 
foram abordados. Deixa claro que essa Casa que em momento algum é contra 
a administração publica municipal, essa Casa de Leis é a favor da população de 
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Chavantes,  ela  a  favor  do  bem comum do  município,  temos  que  legislar  e 
buscar melhorias a favor do cidadão, ressalto aqui que aproximadamente dois 
anos de mandato essa Casa de leis já teceu 200 indicações, é demonstração 
que todos os pares encontram se preocupados e tentam de uma forma ou outra 
orientar  o  executivo  municipal,  então  essa  Casa  de  Leis  tenta  buscar  uma 
melhor condição, e o que vem ocorrendo por parte do executivo municipal é 
fechar os olhos pra todos aqui presentes e não buscar orientações ou sequer  
tentar  solucionar  os  problemas  que  estão  sendo  indicados  por  nós.  Aqui 
estamos tentando fazer  o  melhor  e  conforme foi  mencionado pelo  vereador 
Marcos  as  suas  indicações  que  estão  indicando  um  problema  existente  e 
conforme mencionado pelo vereador Nestor os outros problemas existentes é 
de  simples  solução  e  o  que  nós  queremos  é  que  aquele  problema  seja 
resolvido, no entanto o que visualizamos aqui é que cria se uma dificuldade em 
solucionar um simples problema em decorrência de meia dúzia de opiniões que 
são estranhas a opinião publica. O que indago é o que e porque o executivo 
municipal  não  toma providencias  em fatos  de  fácil  solução,  por  exemplo  o 
transito, que vem sendo criticado por mim e pelos meus colegas, foram feitas 
algumas  reuniões  com  todos  aqui  presentes,  foi  posto  na  mesa  algumas 
soluções e em determinado momento tudo aquilo  que foi  posto e que seria 
realizado mudou-se, então na verdade gostaria de mencionar que falta respeito 
do executivo para com o legislativo, além da faltar um cronograma de governo e 
até mesmo um senso comum, pra verificar o que é melhor para  a população e  
não é o que é melhor pra meia dúzia para o município. E porque isso ocorre? 
Será que é troca de favor politico? O que vem acontecendo? É visível que o 
transito do nosso município é um transtorno, é um caos, eu rezo todos os dias 
pra que não ocorra o pior, nos horários das saídas das escolas, é muito difícil 
transitar de acordo com o que foi estabelecido. Fica inviável um caminhão de 
carga e descarga estacionar na nossa rua principal, sendo que o transito é mão 
dupla, o que é um absurdo. Me indago porque isso foi feito, e o dinheiro publico 
foi  jogado  no  ralo,  um  especialista  em  transito  que  nos  foi  apresentado, 
desenvolveu um projeto, e o projeto que nos foi apresentado não foi posto em 
pratica, essa é a grande verdade . e no meu ponto de vista isso demonstra o 
despreparo  do  executivo  municipal.  Eu  coloco  que  falta  capacidade,  falta 
administração, falta competência e essa Casa de Leis vem sendo penalizada 
porque as  coisas não aparecerem, os  projetos  não caminham,  não existem 
projetos em desenvolvimento, os projetos que estão em desenvolvimento foram 
criados no mandato passado, onde o nobre colega Luís Cesar Pedro Longo 
ainda  fazia  parte  dessa  Casa,  onde  a  Prefeita  Ana  Alonso  era  chefe  do 
Executivo  e  tentava  desenvolver  alguma  coisa,  mas  hoje  atualmente  não 
existem  projetos.  Fizemos  um  requerimento  na  sessão  passada  pedindo 
explicações sobre dois pontos simples que era construção da academia ao ar 
livre da questão de toda uma estrutura do bosque municipal, a resposta que nos 
foi  dada foi  a  seguinte:  estamos encaminhando os documentos necessários 
para  a  secretária  do  estado  e  aguardamos  a  reposta.  Mas  nós  é  que 
aguardamos a resposta do executivo, é dever do executivo buscar soluções, e 
não aguardar as soluções, estamos aqui pra fiscalizar, apoiar, incentivar, indicar 
e nós estamos fazendo. Mas o executivo municipal não vem desenvolvendo, 
essa é a grande verdade, não cabe ao vereador buscar recursos e que muitas 
vezes vem fazendo como recentemente o nobre vereador Marcos conseguiu 
um caminhão pipa de aproximadamente 300 mil reais, dentre outras emendas 
que outros colegas conseguiram, mas essa Casa de leis vem fazendo  função 
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que são, que ultrapassam função que nos competem, e o executivo municipal 
não  traz  isso  a  tona.  Antes  de  começar  a  sessão  o  vereador  Marcos  me 
esclareceu que o caminhão pipa poderia ser usado na limpeza da cidade e 
tentar  resolver  diversos  problemas que  nós  temos  e  não  esta  funcionando. 
Então  fica  difícil  trabalhar  dessa  forma,  o  executivo  municipal  tem  que  se 
capacitar porque da forma que está é impossível.  O nobre vereador Marcos 
mencionou a questão do repasse do nosso município, é direito do aluno, e a 
administração  vem  dificultando  cada  vez  mais,  isso  é  um  absurdo,  a 
administração ela tem que tentar produzir junto com a sua população seja ela 
adolescente  ou  jovens  ou  não  tentar  criar  um  mecanismo  de  incentivar  a 
educação e o que ela vem fazendo é desincentivar , e é por meio da educação 
que  conseguimos  um  município  melhor,  precisamos  de  pessoas  coerentes, 
pessoas que tem um senso comum, não podemos visualizar o individualismo, é 
por  meio  da  educação  que  conseguimos  isso,  no  entanto  a  administração 
publica atual ela vem tentando diminuir cada vez mais esse incentivo que já 
vinha sendo dado pela administração anterior. E essa Casa não pode permitir  
isso, por meio de requerimento, por meio de explicações, de indagações junto a 
essa tribuna, todos nos devemos nos unir e realmente mostrar ao executivo 
municipal que sem a Câmara de vereadores não se legisla, não se administra 
uma cidade sozinho,  conforme o executivo  municipal  vem tentando realizar. 
Menciono  ainda  a  respeito  de  que  o  nobre  vereador  Marcos  Aurelio  disse 
recentemente  projetos  de  urgência,  por  mais  que  essa  Casa  vem tentando 
realizar  projeto  de  urgência  fica  impossível  tal  ato  sem  que  o  executivo 
municipal encaminhe os documentos necessários, essa Casa por muitas vezes 
analisou  projetos,  buscou  tal  documentos  que  deveria  estar  juntados  no 
projetos  que  nos  foram  encaminhados,  no  entanto  cada  dia  que  passa  os 
projetos vem cada vez deficitários, sem documentos, e eu acredito que caso 
essa Casa não tome providencia no sentido de iniciar uma certa devolução dos 
projetos para que eles corrigem e atualizem tais procedimentos isso não vai  
mudar .  não pode continuar dessa forma, projetos com valores exorbitantes, 
com baixos valores, com médios valores, não podem ser analisado em regime 
de urgência, da forma que o executivo municipal vem tentando fazer com que 
essa Casa digira. Dessa forma gostaria aqui de deixar os meus protestos e o 
meu recado ao executivo municipal  para que se atente para tal  finalidade e 
respeite  um  pouco  mais  essa  Casa  de  Leis.  Concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo  e  despedindo  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  no  PEQUENO 
EXPEDIENTE o  Presidente  Ari  Ramos  da  Silva.  Começou  a  sua  palavra 
cumprimentando a todos e pedindo licença pra falar da Mesa da Presidência. 
Falou das crianças e do adolescente o qual está dando muito trabalho para o 
ministério público, e a prefeitura com seu secretário de esporte não faz nada 
pra ajudar. Esses dias me perguntaram quando que a prefeitura iria colocar um 
secretário de esportes na cidade, falei que a cidade já tem, mas a pessoa disse  
que ele motorista do prefeito, e que ele só serve pra dirigir o carro do prefeito, e 
enquanto isso o nosso esporte está parado, as nossas crianças está toda na 
rua,  a  desejar,  únicas  que  ajuda  as  nossas  crianças  são  as  queridas 
professoras  que  temos  no  nosso  município,  no  qual  abraça  as  crianças,  e 
muitas vezes se um professor brigava com a criança, e chegava em casa a 
gente ainda apanhava, hoje não, as professoras são arriscada a apanhar dos 
alunos,  quando  não  alguns  pais  ainda  quer  ir  nas  escolas  brigar  com  as 
professoras. E oq eu podemos fazer pra ajudar? Tirar o pouco salario que as 
professoras ganham? Com todo esse trabalho que elas tem? Isso é absurdo 
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que  acontece  no  nosso  município,  concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e 
despedindo se de todos. Ninguém inscrito para fazer uso da palavra, a sessão 
foi  suspensa  por  quinze  (15)  minutos.  Decorrido  o  intervalo  regimental  os 
trabalhos foram reabertos. Feita a chamada verificou-se que o quorum era o 
mesmo do  Expediente, conforme consta do livro de presença. Passou-se ao 
processo  da  ORDEM  DO  DIA:  PROJETO  EM  ÚNICA  DISCUSSÃO  E 
VOTAÇÃO: Projeto  de  Lei  complementar  nº  02/2014- altera  a  Lei 
Complementar n° 127/2012, a qual dispõe sobre Plano de Cargos, Vencimentos 
e Evolução Funcional dos Profissionais do magistério Público de Chavantes, 
revogando os Artigos de 43 a 45 e seus respectivos parágrafos e, dá outras 
providencias. O vereador Marcio de Jesus de Rego pediu a palavra, começou 
a sua palavra cumprimentando o senhor presidente, os senhores vereadores, 
publico presente e publico via internet. Falando desse projeto que é de extrema 
importância  para  os  professores,  estive  no  Cepam,  representando  os 
professores, defendendo os direitos dos professores, onde esteve a secretária 
da educação, o jurídico e a diretora do RH. E lá o que o Cepam falou que 
realmente é inconstitucional, o decreto é abusivo, e hoje nobre vereadores esse 
projeto só tá subindo aqui foi orientado lá no Cepam , porque se eles pudessem 
eles já tinham tirado todos os benefícios dos professores, professores tem que 
ser  valorizado,  politico  que  não  valoriza  professor  ele  é  contra  o 
desenvolvimento, porque sabemos que a maior arma é o conhecimento, porque 
só  o  conhecimento  pode  mudar  um  nação,  e  que  tem  o  dom  de  dar  o 
conhecimento  são  os  mestres,  são  os  professores,  eles  enfrentam  muitas 
dificuldades, e nós políticos temos que entender o dom divino do professore 
muitas vezes o professor ele é pai, é mãe, é psicólogo, é tudo nessa sociedade, 
muitas vezes é cobrado, insultado por aluno, é afrontado por pai de aluno, e 
toda a sociedade passa por mão de professor, e volto a repetir politico que não 
valoriza professor ele é contra o crescimento, é contra o desenvolvimento e nós 
como politico temos que usar do nosso mandato como missão, e  a educação é 
a base de tudo. Concluiu a sua palavra agradecendo e despedindo se de todos. 
Fez uso da palavra o nobre vereador Dercy Vara Neto. Começou a sua palavra 
cumprimentando  o  senhor  presidente,  os  senhores  vereadores,  publico 
presente, publico via internet. É visível o posicionamento de todos dessa Casa 
é contrario ao pedido do prefeito municipal, eu poderia elencar aqui diversas 
situações, diversas fundamentações, pra que esse projeto seja negado e eu 
tenho certeza que será.  Dentre as principais como o nobre vereador Marcio já 
mencionou,  o  nobre  vereador  Sebastião  Guilmo  já  mencionou  na  sessão 
anterior, na nobre vereadora, o nobre presidente, todos os vereadores, e tenho 
certeza  que  todos  são  contrários  ao  posicionamento  do  prefeito  municipal, 
dentre tudo ao que já foi elencado, e da necessidade do professor municipal eu 
gostaria de ressaltar senhor presidente da forma que o projeto foi encaminhado, 
sem  documentação  necessária,  faltando  anexos,  artigos  mencionados  ao 
ventos, documentação anexada sem qualquer assinatura, ou seja sem qualquer 
termos  legais  a  essa  Casa  de  Leis,  esse  é  um dos  motivos  que  deve  ser 
negado o projeto dentro o principal que é o direito adquirido dos professores, 
uma conquista realizada por essa Casa no mandato anterior e o merecimento 
que  lhes  é  concedida  e  muito  abaixo  do  que  é  merecida  conforme  já  foi 
explanado por vossa excelência. Aproveitando, eu gostaria de mencionar que 
deveríamos votar aumentos aos professores e quem sabe estabelecermos um 
plano de carreira que já foi pedido no mandato passado por mim e pelo outros 
colegas, foi peido no mandato anterior pelo nobre colega Sebastião Guilmo, e 
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apoiado por todos dessa Casa, e o prefeito municipal deveria se organizar e se 
reestruturar pra verificar possibilidades de melhorias pra o funcionalismo publico 
e  não retroceder  o  que já  foi  conquistado.  Eu gostaria  de  deixar  aqui  meu 
pedido  ao  executivo  municipal  para  que  comece  a  se  programar  pra  que 
comece a ser implantado um plano de carreira aos funcionários em geral e não 
utilizá-los como parâmetros pra tentar diminuir uma conquista e já foi feita e já 
foi realizada para a categoria dos professores. Deixo claro o meu voto contrario 
ao  pedido  do  prefeito  municipal  e  não  preciso  pedir  a  Essa  Casa  e  tenho 
certeza  que  é  a  vontade  de  todos.  Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e 
despedindo se de todos. Fez uso da palavra o presidente Ari Ramos da Silva. 
Eu também queria dizer que a vida de professor no nosso município é muito 
difícil,  tendo em vista que nem as apostilas que se gastam uma fortuna não 
chegam nos professores, quando chegam já está findando o ano, e não dá mais 
tempo de usar, e aqui parece que as coisas não andam, aqui é isso aí judiar 
das professoras, o que elas conseguiram conquistar.  Colocou em votação o 
Projeto de Lei complementar nº 02/2014 – os favoráveis sentados, contrários 
em  pé,  REJEITADO por  unanimidade  o  Projeto  de  Lei  complementar  nº 
02/2014.   Projeto  de  Lei  nº  45/2014 –  dispõe  sobre  a  inclusão  de 
projeto/atividade na Lei Municipal nº 3.142/2013 – Plano Plurianual (2014/2017) 
aprovado  por  unanimidade  com  os  pareceres  favoráveis  das  comissões 
competentes  em única  discussão  e  votação.  Projeto  de  Lei  nº  46/2014 – 
dispõe  sobre  denominação  da  atual  rua  12  de  outubro  e,  dá  outras 
providencias,  com os  pareceres  das  comissões  competentes,  aprovada  em 
única discussão e votação. Projeto de Lei nº 47/2014 – dispõe sobre abertura 
de crédito  suplementar  e,  dá outras providencias  no valor  de  R$ 72.793,30 
(setenta e dois mil setecentos e noventa e três reais e trinta centavos), com os 
pareceres das comissões competentes, aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação. Não havendo mais matéria para ordem do dia, passamos 
ao  tratamento  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS.  Fez  uso  da  palavra  nas 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS o  nobre  vereador  Marco Aurelio  Nobrega dos 
Santos.  Começou  a  sua  palavra  cumprimentando  o  senhor  presidente,  os 
senhores  vereadores,  publico  presente  e  publico  via  internet.  Na  semana 
passada  um  fato  me  entristeceu  profundamente,  de  uma  forma  maldosa  e 
falaciosa,  nesse  momento  tão  difícil  de  tratar  um  assunto  tão  impar,  tão 
importante, que é da educação do nosso município, algumas, pessoas, alguns 
desconfiavam  da  minha  postura,  perante  esse  projeto.  Alguns  teceram 
comentário  sem  ao  menos  terem  me  escutado,  terem  me  ouvido  e  me 
procurado,  e  isso  me  entristeceu  muito.  Primeiro  pra  lembrar  um  pequena 
historia,  eu sou filho de professor,  hoje eu sou professor,  a minha mulher é 
professora, tenho muitos amigos e amigas professoras, e se algum dia eu for 
contra professor ou contra a educação eu estou traindo a minha mãe, e isso 
não condiz com a realidade. Não sei se foi politica, demagogia, mas isso não 
vem ao caso, quero salientar que foi de uma infelicidade tamanha esse tipo de 
critica, de pensamento, tive ausente por problema de saúde, e por problema 
particular, e inclusive estava num congresso com o Presidente do IMEP falando 
da Educação que foi aprovado recentemente que trata dos professores que vai 
de 2014 a 2024, que tem como meta a melhoria de ensino. É extremamente 
relevante, acredito a minha participação nesse congresso. Porque eu vivo da 
educação, os meus rendimento saem da educação, fique muito triste, ah ele 
está viajando mas o carro dele está na garagem, de fata estava na garagem, 
mas eu estava viajando, além do que, quem tem me acompanhado as minhas 
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indicações  e  meus  requerimentos,  a  maior  parte  das  vezes  foram  sobre 
educação,  e  agora  mesmo eu falei  sobre os  parques infantis  e  do repasse 
escolar,  antes  do  nosso  recesso  estivemos  com a  secretária  da  educação, 
porque um dos meus requerimentos era sobre o uniforme, então não poderia 
ser omisso e hipócrita  em ser contra a educação, jamais, a minha consciência 
está tranquila , porque eu deito e a minha consciência está tranquila. Outro fato 
que fizeram a ligação é porque a minha irmã ser a secretaria de finanças eu 
tenho rabo preso com o prefeito, engana-se, eu não tenho rabo com ninguém, a 
minha campanha fui eu quem fiz, ninguém bancou a minha campanha, eu tenho 
admiração pelo cidadão Osmar Antunes, outra é pelo prefeito ,  e aqui como 
vereador, com a minha responsabilidade, com a minha consciência, de quando 
eu assumi a vida publica, arcar com as consequências. Vou ser bem enfático, 
não tenho rabo preso com ninguém. Em relação a  minha irmã ela tem nada 
mais nada menos 28 anos de prefeitura  e peço respeito, e usaram o nome da 
família, pra fazer criticas, que são infundadas e é lamentável isso, fico muito 
triste, muito decepcionado, mas acima de tudo o que mais me conforta, é que 
eu sou magro aos demais vereadores e só estamos do lado da educação e 
sempre estaremos vocês podem ter certeza disso. Sempre lutei pela educação, 
pelo esporte, é um desabafo que estava engasgado, eu cheguei na sexta feira e 
na segunda tive esse dissabor,  e eu precisava fazer esse desabafo, e frisar 
realmente  se  quer  uma  pessoa  para  colaborar,  pra  ajudar  no  melhor  da 
educação, principalmente em Chavantes, vocês podem contar comigo e como 
professor,  porque  a  politica  vai  acabar  em  2016,  concluiu  a  sua  palavra 
agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Fez  uso  da  palavra  nas 
EXPLICAÇÕES  PESSOAIS a  nobre  Vereadora  Maria  Aparecida  Costa. 
Começou  a  sua  palavra  cumprimentando o  senhor  presidente,  os  senhores 
vereadores, publico presente, e publico via internet. Parabenizou os professores 
por essa conquista, uma conquista que é merecida, uma conquista que tem que 
olhar  com  olhar  diferente,  muito  se  falou  aqui,  da  presteza  do  professor,  
daquele que realmente ensina, daquela onde realmente sai todas as profissões,  
eu  como  par  desta  Casa,  tenho  historias  belíssimas  quanto  aos  meus 
professores, claro que não era pra contar, mas são historias maravilhosas da 
minha formação,  do sacrifício  que os meus mestres passavam,  enfrentaram 
muita dificuldade pra que pudessem levassem dificuldade , levar algo diferente 
para as pessoas, levar o conhecimento para aquelas crianças e umas dessas 
crianças fui eu. Então seria impossível de deixar o nosso olhar para a vida de 
um professor, sabemos que hoje no Brasil, falamos da nossa Pátria, o valor do 
professor em financiamentos, financeiramente é muito pequeno, aquilo que ele 
ganha não é merecido, isso já está mais que estampado em qualquer órgão 
publico. Essa semana eu ouvia, um jornalista da rede globo falava se muito 
bem em relação ao professor,  e  falava se muito  de município  e de lugares 
pequenos, essa desvalorização que tem levado ao professor. Ser professor não 
é um status, ser professor é um dom, porque somente quem tem dom é que 
pode levar o conhecimento daquilo que é bom, o desejo de uma sociedade 
diferente, o desejo de uma juventude com conhecimento diferente, um desejo 
de  homens  e  mulheres  preparando  para  um  futuro  para  esse  País,  nós 
precisamos no  nosso município  de  Chavantes  precisamos preparar  bem os 
nossos , porque não sabemos o que Deus está preparando ainda para a nossa 
cidade lá  no futuro,  talvez daqui  saia um presidente,  talvez daqui  pode sair 
nobres vereadores,  possa sair  deputados,  federais,  estaduais,  ou talvez  até 
mais, existem outras profissões, mas nós queremos e desejamos,  homens e 



11

mulheres de conhecimentos e isso só pode sair dos professores, porque os pais 
tem a obrigação de educar os seus filhos em casa, e mostrar o caminho, os 
professores  é  mostrar  uma  liberdade  diferente  e  muito  mais  além,  o 
ensinamento de tudo o que é bom, de tudo é que é preciso, e aquilo que é 
necessário e tudo que engrandece uma nação. E quero também parabenizar 
todos  os  pais,  aqui  temos  muitos  pais,  coisa  maravilhosa  e  futuramente 
sabemos que o doutor Dercy também será um pai, mas todos os nobres que 
aqui estão são pais, quero parabenizá-lo pelo dia de ontem, porque vejo o dia 
do pai não apenas no segundo domingo do mês de agosto, que nos leva a 
encher as lojas, pra comprar os presentes, o dia do pai tem que ser todos os 
dias e todos os dias eles tem que ser presenteados, tem que ser lembrados, 
eles merecem ser abraçados, queridos, bem vindos, quero parabenizar a vocês 
pais e que Deus abençoe a cada um de vocês , os nossos professores pais, o 
pais que muitas vezes não tem o necessário para colocar dentro de casa para 
os  seus  filhos,  mas  continuam sendo  pais.  E  são  para  esses  pais  que  eu 
principalmente quero desejar Feliz dia dos Pais todos os dias de suas vidas.  
Concluiu  a  sua  palavra  agradecendo  e  despedindo  se  de  todos.  Ninguém 
inscrito  para  fazer  uso  da  palavra  nas  Explicações  pessoais  o  Presidente 
convoca os senhores vereadores para a uma Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 18 de agosto de 2014, às 20 horas. Nada mais havendo a tratar, deu por  
encerrada a presente sessão. Para constar, foi lavrada a presente Ata que após 
ser lida, apreciada, discutida e votada, vai seguida pela Mesa dos Trabalhos, 
assinada................................................................................................................

ARI RAMOS DA SILVA     ANTONIO MARCOS AGANTE SANTINELO     MARIA APARECIDA COSTA
      Presidente                                     1º Secretário                                               2ª Secretária
 
 


